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1. BEVEZETÉS 

 

A KÖZ-TÉR Alapítványt 2010-ben hoztuk létre pécsi székhellyel, azzal az alapvető 

szándékkal, hogy megismerjük, megismertessük és népszerűsítsük lakóhelyünk közvetlen, 

valamint országhatárainkon túlnyúló környezeti és kulturális értékeit a lakossággal, különös 

tekintettel a felnövekvő generáció tagjaival. 

 

Céljaink eléréséhez, a helyi kezdeményezéseinken túl együttműködést alakítunk ki hazai, és 

határainkon túli szervezetekkel is, hisz természeti, környezeti és kulturális értékeink, mind 

közös örökségünk, közös felelősségünk. Együttműködéseink továbbá jó lehetőséget nyújtanak 

a kölcsönös segítségnyújtásra, az egymástól való tanulásra, az összefogásra is. 

 

Alapítványunk létrejötte óta számos közösségi programot szervezett és kíván szervezni a 

jövőben is. Programjaink többsége kitűnő alkalmat kínálnak az egyéni vagy családi 

kikapcsolódásra, ugyanakkor a fókuszban mindig valamely közös értékünk megismertetése, 

ezzel együtt megóvása áll.  

Az érdeklődőknek lehetőségük nyílt meglátogatni több hazai, és néhány országhatárainkon 

túlnyúló természeti kincset, és igyekeztünk, a jövő generációira is gondolva épített 

környezetünk megóvásáról is gondoskodni. 

 

Számos programunk irányult a Mecsek szépségeinek megismerésére, gyalogosan és akár 

kerékpárral, mely programok során bepillantást nyerhettünk a Gemenci Tájvédelmi Körzet 

csodás növény- és állatvilágába, de olykor messzebbre utazva hazánk egyik legérintetlenebb 

folyójának, a négy országon átívelő Drávának különböző szakaszait csodálhattuk, valamint a 

szabályozással, vízhasznosítással kapcsolatos szokásairól tájékozódhattunk. 

Közös felelősségünk, és annak hangsúlyozásaképp többször magunk vettük kézbe a 

közterületeink állagmegóvási teendőit és önkénteseink segítségével (Pécs Megyei Jogú Város 

Önkormányzatának Lépj! – Légy Pécs jövője elnevezésű pályázata – közterület rehabilitáció 

(2013,2014,2015), egy-egy jó hangulatú napot rászánva jó néhány köztéri szobrot, padot, 

játékot mentettünk meg az enyészettől. Új szemetes edényekkel, multifunkcionális 

tornaeszközökkel, információs táblákkal bővítettük a parkokat és tereket.  

Sikerrel zárultak az alapítványunk munkatársai és önkéntesei által tartott, napközis alapfokú 

művészeti foglalkozást, Közreműködőként az „Itt vagyunk otthon” – közösségi alapú 

komplex fejlesztő projekt a mélyszegénységben élőkért TÁMOP-5.1.3-09/2-2010-0019, 

melyek Szigetvári és Sellyei kistérség településein valósultak meg. A mélyszegénységben élő 

gyermekek megismerkedhettek különböző művészeti alapfogalmakkal, technikákkal (rajzolás, 

festés, montázs, kollázs, origami, dekupázs, agyagozás…stb) és eljárásokkal, melyet egy 

gyakorlati oktatás követett.  A megszerzett tudást párosíthatták gyermeki kreativitásukkal.  

SÉTA-TÉR, avagy Pécsről Pécsieknek kicsit másképp hagyományteremtő helytörténeti 

sétákat szervezünk, ahol felkészült idegenvezető, helytörténész segítségével ismerkedhetnek 

városunk történelmével, annak emlékeivel az érdeklődők. 

 

Működésünk során kiemelt hangsúlyt fektetünk a partnerségre, különösen a más civil 

szervezetekkel való együttműködésre. Ennek részeként évről évre - immáron hagyománnyá 

váló - közös karitatív programokat hívtunk életre a „Tölösi Péter” a leukémiás és tumoros 

megbetegedésű gyermekek gyógyításáért Alapítvánnyal és közösségi kertészkedésben 

veszünk részt a Leo Amici Alapítvánnyal. 
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A KÖZ-TÉR Alapítvány fontosnak tartja elősegíteni, kialakítani és motiválni az emberek 

egészségük iránti tudatos felelősségét, az öngondoskodását és az ehhez szükséges készségek 

és tudás elsajátítását.  

Alapítványunk olyan életmódbeli változtatást, hasznos szabadidő eltöltést és mozgásformákat 

kínál - legyen az kicsi gyermek, fiatal vagy felnőtt-, melyben mindenki egyénre szabva 

megtalálhatja a neki megfelelőt. A tartalmas szabadidős tevékenységek, kirándulások, sport 

felfrissülést és megújulást nyújthatnak. A rendszeres mozgás segít abban, hogy szervezetünk 

optimalizálja a vércukorszintet, a vérnyomást, de képes arra is, hogy mérsékelje a 

szívbetegségek és cukorbetegségek kialakulásának kockázatát. A testmozgás által olyan 

hormonok szabadulnak fel, melyek csökkentik a depresszió és a szorongás tüneteit, valamint 

általánosan is javítják kedélyállapotunkat, hozzájárulnak a testi, lelki harmóniához. 

A testmozgás egyik könnyen megvalósítható formája a kerékpározás lehet. 

 

A kerékpár lehet kikapcsolódás, a testmozgás, a munkába járás eszköze is. Nagy előnye a 

többi mozgásformával szemben, hogy mindamellett, hogy javítja állóképességünket, fizikai 

teljesítőképességet, élénkíti vérkeringésünket, így edzi a szív- és vérkeringési rendszert, nem 

terheli meg az ízületeket, a testsúlynak csak egy része nehezedik a gerincre. Nem utolsó 

sorban javítja testtartásunkat, valamint a stressz kezelésében is segít. A rendszeres 

kerékpározás és a KRESZ ismerete növeli az útbiztonságot, elkerülhetővé válhatnak a 

balesetek. 

 

Az egészséges táplálkozásra gondolva, nem csupán az a fontos, hogy mit eszünk, hanem az 

alapanyagok az elkészítés módja, a felhasznált zsiradék, az ízesítők és akár a beszerzés 

helyszínei is befolyásolják egészségünket. 

A KÖZ-TÉR Alapítvány mindezen alapelveket szem előtt tartva, pályázatot nyújtott be az Új 

Széchenyi Terv Egészségre nevelő szemléletformáló életmód programok megvalósítására 

„MOZGÁS-TÉR” címmel; TÁMOP-6.1.2-11/1-2012-1413 azonosító jellel, melyet 

2013.09.01. - 2014.08.28. időtartam alatt megvalósított. Majd ezt követően párhuzamosan két 

program megvalósításán dolgoztunk a ''Pályakezdő fiatalok foglalkoztatása a KÖZ-TÉR 

Alapítványnál'' Projektazonosító: TÁMOP-1.4.1-12/1-2013-0041 2014.04.01. - 2015.06.29 

között és közreműködő szervezetként a Fiatalok Lendületben program keretében megvalósuló 

Paletta ifjúsági csoport projektjében 2014. január 15 – június 15. között. 

 

 
2. A SZERVEZET KÜLDETÉSE ÉS ÉRTÉKRENDJE 

 

2.1. KÜLDETÉS 

Megismerjük, megismertessük és népszerűsítsük lakóhelyünk közvetlen, valamint 

országhatárainkon túlnyúló környezeti és kulturális értékeit a lakossággal, különös tekintettel 

a felnövekvő generáció tagjaival. 

 

Céljaink eléréséhez, a helyi kezdeményezéseinken túl együttműködést alakítunk ki hazai, és 

határainkon túli szervezetekkel is, hisz természeti, környezeti és kulturális értékeink, mind 

közös örökségünk, közös felelősségünk. Együttműködéseink továbbá jó lehetőséget nyújtanak 

a kölcsönös segítségnyújtásra, az egymástól való tanulásra, az összefogásra is. 
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2.2. ÉRTÉKREND 

 

Tevékenységünkkel, programjainkkal hirdetjük és támogatjuk az empátiát, toleranciát, 

esélyegyenlőséget, egymás kölcsönös tiszteletét. 

Szakmai munkánk elvégzése közben szem előtt tartjuk az alábbiakat: lojalitás, hitelesség, 

átláthatóság pontosság, szakmai felkészültség. 

A KÖZ-TÉR Alapítvány munkatársai, önkéntesei szakszerűen, nagy körültekintéssel, korrekt 

módon végzik a rájuk bízott feladatokat. 

 

 

3. HELYZETELEMZÉS ÉS SZERVEZETFELMÉRÉS 

 

A nonprofit szektor létrejöttének egyik legfontosabb oka, hogy olyan új társadalmi igények 

jelentek meg, amelyeket sem az állami, sem a piaci szektor nem tudott biztosítani, ezért vették 

a kezdeményezést kezükbe az emberek, nonprofit szervezeteket hoztak létre, céljaik, igényeik 

megvalósításának érdekében. Hazánkban a rendszerváltozás követően az állampolgároknak 

lehetőségük van arra, hogy közösségek formájában meghatározó szereplőivé váljanak a 

településeiket és térségeiket érintő feladatok alakításában. A nonprofit szervezetek az állami, 

a piaci szektor és a társadalom tagjai között összekötőszerepet töltenek be, emellett olyan 

helyismereti- és kapcsolati tőkével rendelkeznek, melyek pótolhatatlanná teszik őket a helyi 

ügyek szervezésében és fejlesztésében. 
/forrás: old.foldrajz.ttk.pte.hu/phd/phdkoord/hv/tezis/tezis_bucher_hv.pdf/ 

 
A KÖZ-TÉR Alapítvány székhelye: Pécs. 

Pécs város jellemzői: 

Pécs Magyarország délnyugati szélén a Mecsek hegység lábánál fekvő, mediterrán éghajlatú 

156 974 lakosú nagyváros (2009. évi statisztikai adat alapján, forrás: 

http://lakosokszama.teleoldal.hu), megyeszékhely és egyetemváros. 

 

Közlekedés 

Pécs Budapestről és Kelet- és Észak-Magyarországról a 6-os úton, valamint az M6-os 

autópályán érhető el. Kaposvárral is közvetlen közúti összeköttetése van a 66-os úton. 

Moháccsal az 57-es, Harkánnyal az 58-as úton van közvetlen összeköttetése.  

Pécsre Budapestről rendszeresen járnak InterCity vonatok. Kaposvárral való összeköttetése 

nem ideális, de több vonat jár ide. Napi egy vonat jár továbbá Bécsből és Eszéken át 

Szarajevóból is. Magyarország keleti felével nincs közvetlen vasúti összeköttetése.  

A TÜKE buszcsere programnak köszönhetően 35 új európai normának megfelelő (100%-ban 

hazai tervezésű, alacsonypadlós, csökkentett káros anyag kibocsátású) komfortos busszal 

bővült Pécs város tömegközlekedési eszközparkja. 

2012-ben megépült a Pécs-Orfű közötti kerékpárút, ennek ellenére elenyésző számú és 

hosszúságú útvonallal rendelkezünk. 

 

Kultúra 

Az utóbbi évtizedekben sok változást élt meg városunk, egyre inkább a kultúra és a 

tudásközpontúság lépett az előtérbe. Így nem véletlen, hogy 2010-re Pécs nyerte el az Európa 

Kulturális Fővárosa címet. Az EKF projektjeinek keretében a város izgalmas megújuláson 

ment és megy a mai napig keresztül. 

Ma már, olyan beruházások valósultak meg, mint a Tudásközpont, a Zsolnay Kulturális 

Negyed, a Múzeumok utcája és a Kodály Központ. Fantasztikus programok váltják egymást 

(Pécsi Napok, Pécsi Egyetemi Napok, Pécsi Szabadtéri Játékok, Pécsi Tavaszi Fesztivál, Pécsi 

http://wikitravel.org/hu/Budapest
http://wikitravel.org/wiki/hu/index.php?title=%C3%89szak-Magyarorsz%C3%A1gr%C3%B3l&action=edit&redlink=1
http://wikitravel.org/hu/Kaposv%C3%A1r
http://wikitravel.org/hu/Kaposv%C3%A1r
http://wikitravel.org/hu/B%C3%A9cs
http://wikitravel.org/wiki/hu/index.php?title=Esz%C3%A9k&action=edit&redlink=1
http://wikitravel.org/hu/Szarajev%C3%B3
http://wikitravel.org/hu/Magyarorsz%C3%A1g
http://pecs.varosom.hu/portal/latnivalo/1948752/Pecsi_Tudaskozpont__-_KAPTAR
http://pecs.varosom.hu/portal/latnivalo/1016692/Zsolnay_Kulturalis_Negyed
http://pecs.varosom.hu/portal/latnivalo/1016692/Zsolnay_Kulturalis_Negyed
http://pecs.varosom.hu/portal/latnivalo/1941634/Kodaly_Kozpont_-_Pecsi_Konferencia-_es_Koncertkozpont__
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Táncmaraton, Örökség Fesztivál, Országos Színházi Találkozó, Rockmaraton, Gasztronómiai 

Fesztivál, és világhírű művészek látogatnak ebbe a színes, soknemzetiségű városba. Pécsett a 

német, horvát, magyar nemzetek kultúrája és hagyományai olyan szépen kapcsolódnak össze, 

amitől a város élhetővé, a közösség vonzóvá válik mindenki számára. 

 

Sport, kirándulás 

Az ország déli részén elterülő Mecsek hegység kiemelkedik a turista- látványosságok sorából 

a mediterrán éghajlatával, különleges virágaival, cseppkőbarlangjával, forrásaival, 

patakjaival, tavaival. A Mecsek túraútvonalai a természet- és túrakedvelők elsőszámú 

célpontja.  

Hasznos szabadidő eltöltést kínál az Árpádtetőn elhelyezkedő Mecsextrém Park, az Állatkert, 

a Malomvölgyi tó és parkerdő, (Égervölgy, Jakabhegy, Zsongorkő, Zengő, Tubes 

túraútvonalai), Pécs vonzáskörzetében található Orfű, az Abaligeti cseppkőbarlang, a 

Sikondai-, Harkányi-, és Magyarhertelendi termálfürdő, Bükkösdi Ökopark, Villányi 

borvidék, Bikali Reneszánsz Élménybirtok, mely szintén jelentős turisztikai vonzerőt 

képvisel. 

 

Segítő hálózatok 

A megyében számos civil szervezet található, akik cél specifikusan támogatják a megváltozott 

munkaképességű, fogyatékkal élő vagy súlyos betegséggel küzdő felnőtteket és gyermekeket.  

A Baranya Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja fogadja a munka nélkül 

maradtakat és a fiatal pályakezdőket. Városban körzetekre bontva a Területi Szociális 

Központok irodáiban is folyik az ügyintézés.  
 

Egészségügyi ellátás 

2010.-ben a Pécsi Tudományegyetem Klinikai Központjába integrálódott a Baranya Megyei 

Kórház, mely elősegítette a rendelkezésre álló kapacitások jobb kihasználását, és egy 

kiszámíthatóbb, szervezettebb, magas színvonalú egészségügyi ellátást eredményezett. 

Számos egészségügyi intézmény, épület, osztály került felújításra. Néhányban a munkálatok a 

mai napig folynak, mint például 400 Ágyas Klinikai Tömb, Bőrgyógyászati Klinika. Az 

elmúlt több mint egy év alatt kívül-belül megújult és kibővült a Vasútegészségügyi Nonprofit 

Kiemelten Közhasznú Kft. Pécsi Egészségügyi Központja. A beruházás 2012. augusztusi 

befejezését követően, az országban működő kilenc divízió közül az egyik legkorszerűbbé vált. 

 

A KÖZ-TÉR Alapítvány fejődő, de összetételét tekintve kicsi szervezetként tevékenykedik a 

régióban, arra törekedve,  hogy vállalt feladatait, célkitűzéseit a törvények betartásával 

elvégezze. Jelenleg futó programja a „Közös többszörös” EFOP-1.3.5-16-2016-00301 (36 

hónap, 2017. 06. 01. – 2020. 06. 01.). 
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SWOT analízis 

A KÖZ-TÉR Alapítvány jelenlegi helyzetét elemzi. 

 

Erősségek 
- alapítványi irodahelység,  

- adminisztrációs munkához megfelelő 

infrastrukturális háttér 

- mozgósítható önkéntesek 

- jó együttműködés, kapcsolat a térségben 

számos civil szervezettel 

- célcsoporttal való aktív kapcsolattartás, 

igényeik, érdeklődési körük pontos ismerte 

 

 

 

 

 

Gyengeségek 
- hosszabb távú programok 

megvalósítása csak nyertes pályázat 

útján lehetséges, financiális okok 

miatt 

- kisszámú munkatársi létszám 

 

Lehetőségek 

-  munkatársak számának növelése 

- célzottabb marketinggel nagyobb 

láthatóság, ismeretség növelése 

- célcsoport bővítése 

Veszélyek 

- munkatársak számának növekedéséhez 

folyamatos bevételi forrásra van szükség, 

munkabérek megteremtése komoly feladat 

elé állítja a szervezetet 

- célcsoport növelésével csökkenhet a 

személyes kapcsolattartás, mindenki 

igényének teljes körű kielégítése 

 

 

 

4. CÉLOK, FELADATOK ÉS ESZKÖZÖK 

 

STRATÉGIAI KÉRDÉSEK 

 

A KÖZ-TÉR Alapítvány folyamatosan fejlődő civil szervezet, jó együttműködéseket alakított 

ki a régióban több civil szervezette. Megbízható stabil partnernek számít. Azonban évről évre 

szükséges a megújulás, új igények kielégítése, a „versenyben maradás”. Ehhez nyújt 

segítséget a stratégiai célok megfogalmazása. Kérdésfelvetések. 

- a szervezet programjai megfelelnek-e a célcsoport számára 

-  szükséges-e e bővítés, vagy elég az eddigi szolgáltatások stabil léte 

- szükséges e további együttműködés 

 

 

RÖVIDTÁVÚ CÉL 

Jelenleg futó programban vállalt feladatok teljes körű ellátása, megadott időpontra való 

teljesítése, szakmai beszámolók, pénzügyi elszámolások elkészítése mellett, új pályázati 

lehetőségek felkutatása, megírása. 
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HOSSZÚTÁVÚ CÉL 

Stabil anyagi háttér megteremtése, ami lehetőséget biztosít a KÖZ-TÉR Alapítvány szakmai 

fejlődésére, humánerőforrás állandó meglétére, szolgáltatásainak kibővítésére, nagyobb 

célcsoport bevonására. 

 

 

FELADATOK ÉS ESZKÖZÖK 

 

A KÖZ-TÉR Alapítvány 36 hónapos időtartamra vállalta EU-s projekt / „Közös többszörös” 

EFOP-1.3.5-16-2016-00301 (36 hónap, 2017. 06. 01. – 2020. 06. 01.)/ egyes 

programelemeinek megvalósítást, szakmai beszámolók és pénzügyi elszámolás leadását. A 

projekt megvalósítására a támogatási szerződésben meghatározott pénzeszköz áll 

rendelkezésre, ebből kívánja lebonyolítani a projektet. 

 

 

PÉNZÜGYI TERVEZÉS 

A szervezet bevételei az alábbiakból tevődik össze: 

- hazai és uniós pályázatok 

- Szja 1% 

- magán és céges adományok 

- természetbeni támogatások 

- önkéntes segítők munkája 

 

A KÖZ-TÉR Alapítvány célja, hogy növelje, stabilizálja bevételeit. 

 

 

5. ÉRTÉKELÉS 

A civil szervezeteknek állandó önkontrollra és értékelésre van szüksége, ahhoz, hogy 

hatékony – társadalmunk számára – megfelelő és egyben hiánypótló tevékenységet végezzen. 

Az alapító okiratban meghatározott célok hiánytalanul teljesítésre kerüljenek. Ez minden civil 

szervezet elé kihívásokat állít, megújulást, tervezést és sok kitartást igényel. A KÖZ-TÉR 

Alapítvány működése során ezen elveket alapul véve igyekszik hasznos szervezet lenni a 

társadalom, a közvetlen környezetében élők és célcsoportja számára. 


